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TRABALHO DE FÍSICA - 1º ANO - 1º BIMESTRE 
VALE 3 PONTOS
PROFESSOR HUGO


RESOLUÇÃO
TURMA 1004


1. 
2. (0,3 pontos) Um grupo de estudantes faz sinal para um ônibus, mas o motorista resolve não parar no ponto. Nesta situação, marque V para as afirmações verdadeiras e F para as afirmações falsas, de acordo com o CONCEITO FÍSICO de movimento e repouso.

	(   F  )
	O motorista está em movimento em relação ao ônibus.

	(  F   )
	O motorista está em movimento, independentemente de quem está vendo.

	( F    )
	O motorista está em repouso em relação aos estudantes.

	(V     )
	O motorista está em repouso em relação ao ônibus.

	(V     )
	O motorista está em movimento em relação aos estudantes.

	( F    )
	Um poste no ponto do ônibus está em repouso, independentemente de quem está vendo.



3. (0,2 pontos) Imagine que você passe alguns dias observando o céu sem nuvens. Marque o (s) corpo (s) celeste (s) que você poderia observar mudando de posição no céu. (Obs.: pode marcar mais de uma opção ou nenhuma opção.)

[image: ][image: ](        ) O Sol.
(        ) A Lua.
[image: ](        ) As estrelas vistas no céu a noite.












4. (0,1 ponto) O livro “O Pequeno Príncipe” conta a história de um menino que vive em um minúsculo planeta (impossível no mundo real), tão pequeno que ele pode dar uma volta completa com apenas alguns passos. A figura abaixo mostra o Pequeno Príncipe admirando uma flor.

[image: ]

Neste caso, como o Pequeno Príncipe estaria vendo a flor? 

       a)                                            b)
[image: ]    [image: ]                         [image: ]   

5. (0,2 pontos) O ano-luz é uma unidade de medida de comprimento muito utilizada em astronomia, equivalente a distância percorrida pela luz no vácuo em 1 ano. No sistema internacional de unidades (S.I.), a unidade de medida utilizada no lugar do ano-luz deveria ser:

a) o segundo;
b) o metro por segundo;
c) [image: ]o metro;
d) o ano;
e) o quilômetro por hora. 


6. (0,2 ponto) Uma menina solta uma bolinha dentro de um vagão de trem em movimento, e ela vê a bolinha cair verticalmente, como na figura.

[image: ]

Desenhe a trajetória da bolinha vista por uma pessoa fora do trem, fixa no solo.













7. (0,2 pontos) (UFRJ 2007) Em uma recente partida de futebol entre Brasil e Argentina, o jogador Kaká marcou o terceiro gol ao final de uma arrancada de 60 metros. Supondo que ele tenha gastado 8,0 segundos para percorrer essa distância, determine a velocidade escalar média do jogador nessa arrancada.

8. (0,2 pontos) (UFRJ 2003) Um maratonista percorre a distância de 42 km em duas horas e quinze minutos. Determine a velocidade escalar média, em km/h, do atleta ao longo do percurso.

9. (0,2 pontos) Em uma noite chuvosa, você observa o clarão de um raio que cai a uma distância de aproximadamente 800 m de você, mas escuta o barulho do trovão instantes depois, pois o som leva um certo tempo para chegar até seus ouvidos. Sabendo que o som viaja pelo ar com uma velocidade de 
340 m/s, quanto tempo você leva, aproximadamente, para escutar o barulho do trovão?

10. (0,2 pontos) A luz do Sol leva aproximadamente 8 minutos para chegar à Terra. Considerando que a luz viaja no vácuo com velocidade de 300 000 km/s, qual é a distância aproximada, em quilômetros, entre a Terra e o Sol? 

11. (0,4 pontos) Numa corrida de fórmula 1, um carro deu uma volta completa na pista em 1 min 30 s, com velocidade média em 216 km/h. Qual é o comprimento da pista? 

12. (0,4 ponto) Você faz determinado percurso em 3,0 h, de automóvel, se a sua velocidade média for 
50 km/h. Se você fizesse esse mesmo percurso a uma velocidade média de 75 km/h, quanto tempo você ganharia? 

13. (0,4 pontos) Um atleta completa uma prova de corrida com velocidade média de 9 m/s. Um outro atleta completa uma prova de ciclismo com velocidade média de 30 km/h. Qual dos dois atletas realiza sua prova com maior velocidade média? Justifique sua resposta.
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6. 



v = 7,5 m/s

7. 

d = 42 km
t = 2h 15 min = 2,25 h         15 min = 15 : 60 h = 0,25h 




v = 18,67 km/h

8. 
d = 800 m
v = 340 m/s




t = 2,35 s


9. 




d = 144 000 000 km


10. 
t = 1 min 30 s = 90 s
v = 216 km/h = 60 m/s


    

d = 5400 m

11. 

1º etapa:

t = 3 h
v = 50 km/h




d = 150 km


2º etapa:

d = 150 km
v = 75 km/h




Δt = 2,0 h

Economia:

Como na primeira etapa o tempo gasto foi de 3 h e na segunda etapa o tempo foi de 2 h, a economia é de: 3h - 2h = 1 h

12. 

Velocidade de corrida = 9 m/s

Velocidade de ciclismo = 30 km/h = (30 : 3,6) m/s = 8,3 m/s

9 m/s > 8,3 m/s, logo, a velocidade média do atleta de corrida é maior que a do ciclista.
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